
Protokół nr XXVII/2026
z posiedzenia Rady Osiedla Jaroty

z dnia 11 marca 2026 r.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Osiedla Jaroty Marek Borucki. W zebraniu

uczestniczyło 11 osób z 21 uprawnionych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do

protokołu.

Porządek obrad:

1. Przywitanie członków Rady Osiedla Jaroty oraz przybyłych gości.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Osiedła Jaroty.

3. Podjęcie uchwały w sprawie planu finansowego Rady Osiedla Jaroty na rok 2026.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków na Święto UlicyWilczyńskiego" w dniu 30 maja
2026 r.

5. Przedstawienie stanowiska dotyczącego budowy masztu radiowego u zbiegu ulic Kanta
i Witosa.

6. Przedstawienie wniosków ze spotkania w ZDZIT.

7. Sprawy różne i wolne wnioski, w tym:

o działania priorytetowe Posterunku Policji I w Olsztynie,

o wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący Marek Borucki przywitał członków Rady oraz zaproszonych gości: radnego
Rady Miasta Olsztyna Pawła Klonowskiego,
nieruchomości przy ul. Kanta oraz - pełnomocnika właściciela Szkoły
Aikido Olsztyn przy ul. Kanta.

właściciela

Panowie przedstawili sprawę dotyczącą wydania przez Urząd Miasta

zdaniem - decyzje zostały podjęte z pominięciem właścicieli sąsiednich nieruchomości.
Poinformowali również, że możliwości prawne zostały wyczerpane - wojewoda nie znalazł
podstaw do uchylenia decyzji Urzędu Miasta. Zwrócili się do Rady z prośbą o wsparcie działań
zmierzających do wstrzymania inwestycji.

zgody na budowę maszu sreci Play w bezpośrednim sąsiedztwie ich działek. Wskazali, że - ich

Anna Niszczak podkreśliła, że Rada Osiedla powinna być informowana o tego typu
inwestycjach, zwłaszcza budzących kontrowersje społeczne, i zaproponowała skierowanie



pisma w tej sprawie. Zwróciła uwagę, że nie jest to pierwszy przypadek pomijania głosu Rady
przez Urząd Miasta.

Radny Paweł Klonowski zaznaczył, że również nie posiadał informacji o inwestycji i dowiedział

się o niej z mediów. Przewodniczący Marek Borucki podsumował dyskusję, informując gości,
że Rada omówi sprawę przedstawi swoje stanowisko na kolejnym posiedzeniu.

Następnie radny Paweł Klonowski omówił kwestie dotyczące infrastruktury drogowej.
Odpowiadając na pytanie Anny Niszczak, poinformował o planowanym remoncie ul.

Wilczyńskiego (na odcinku między ul. Kanta a ul. Burskiego, w rejonie sklepu Biedronka).
Wskazał również, że ewentualny remont ul. Kanta wiązałby się z koniecznością likwidacji części
miejsc postojowych ze względu na obowiązujące przepisy.

Anna Niszczak zawnioskowała o złożenie interpelacji w sprawie zwiększenia środków na

utrzymanie stawu przy pl. gen. Fieldorfa, w tym wykonanie bagrowania, przycięcie trzcin oraz

poprawę umocnień. Zgłoszono także potrzebę uregulowania statusu tzw. dzikiego parkingu
przy przejściu podziemnym na ul. Wilczyńskiego.

Radny poinformował również o zgłoszeniu mieszkanki ul. Zakole dotyczącym planowanej
budowy budynku wielorodzinnego.

Ad. 2

Sekretarz Rady Osiedla Jaroty Tomasz Boenke odczytał protokół z posiedzenia z dnia 11 lutego
2026 r. Dokument został złożony w Biurze Rady Miasta w ustawowym terminie. W głosowaniu
wszyscy obecni członkowie Rady opowiedzieli się za jego przyjęciem.

Ad. 3

Przewodniczący przedstawił plan finansowy Rady Osiedla Jaroty na rok 2026, stanowiący
załącznik do uchwały. W wyniku dyskusji ustalono następujące wydatki:

« Święto Ulicy Wilczyńskiego" - 3 800 zł,

« obchody Święta 11 Listopada - 1 671 zł,

e spotkanie wigilijne - 1 000 zł,

e dieta przewodniczącego - 4 800 zł,

« materiały i artykuły biurowe - 676,78 zł.

W głosowaniu nad przyjęciem planu finansowego udział wzięło 11 osób - uchwała została

przyjęta jednogłośnie.



Ad. 4

Zgodnie ze statutem Rady Osiedla poddano pod głosowanie uchwałę dotyczącą finansowania
Święta Ulicy Wilczyńskiego". Ustalono, że z budżetu Rady zostanie przeznaczona kwota 3 800
zł. Na dzień posiedzenia nie była znana kwota wsparcia ze strony Spółdzielni Mieszkaniowej
Jaroty.

Przewodnicząca komisji kultury Dorota Kordala zaproponowała zgłaszanie pomysłów na

atrakcje, w tym organizację rywalizacji sportowej, np. turnieju o Puchar Przewodniczącego
Rady Osiedla.

Ad.5

Przewodniczący przedstawił informacje ze spotkania z Zarządem Dróg, Zieleni i Transportu,
które odbyło się 20 lutego 2026 r.

W spotkaniu uczestniczyli:

e Marek Borucki,

« Anna Niszczak,

« Tomasz Boenke,

oraz przedstawiciele ZDZIT:

e Tomasz Krzysztoń - dyrektor,

e Sebastian Szepel - zastępca dyrektora ds. utrzymania.

Omówiono kwestie dotyczące utrzymania infrastruktury drogowej terenów zielonych.
Poruszono m.in. temat zagospodarowania terenu wokół stawu przy ul. Wilczyńskiego -
wskazano na potrzebę nasadzeń, przycięcia trzcin oraz bagrowania.

Zgłoszono również:

e potrzebę uporządkowania skarpy przy kościele,

* naprawę schodów przy ul. Herdera.

« kontrolę jakości koszenia traw,

e dokończenie remontu chodnika na ul. Herdera oraz remont ul. Wiecherta.

W zakresie infrastruktury drogowej zgłoszono m.in.:

« konieczność naprawy przejścia podziemnego (przecieki),

e weryfikację wysokości wyniesionych skrzyżowań na ul. Janowicza,

e brak możliwości budowy chodnika przy ul. Jaroszyka,



e brak oznakowania zgodnego z organizacją ruchu na ul. Boenigka.

Poruszono również koncepcję utworzenia ogrodu deszczowego w rejonie przejścia

podziemnego.

Ad. 6

W ramach spraw różnych:

Przewodniczący przedstawił pismo dzielnicowej Komendy Miejskiej Policjj w Olsztynie

Katarzyny Brzezińskiej dotyczące objęcia monitoringiem rejonu ul. Kanta oraz ul. Jarockiej

Afira Niszczak zgłosiła wniosek o objęcie monitoringiem terenu wokół stawu przy ul.

Wilczyńskiego.

Przewodniczący poinformował o projektach zgłoszonych do Olsztyńskiego Budżetu

Obywatelskiego oraz o propozycji policji dotyczącej organizacji spotkania dla mieszkańców w

zakresie cyberbezpieczeństwa.

Przewodniczący komisji ds. bezpieczeństwa i ruchu drogowego poinformował o wniosku

mieszkańca ul. Herdera dotyczącym montażu progu zwalniającego na tej ulicy na odcinku

między ulicą Kanta. Argumentował to faktem rozwijania dużej prędkości na tej osiedlowej
drodze oraz bliskością szkoły.

Na tym posiedzenie zakończono.

irot


